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Σχέδιο για συμφωνία με Ευρώπη και... πάσα στο ΔΝΤ
Με τους τρεις ευρωπαϊκούς θεσμούς, η 

κυβέρνηση φαίνεται να βρίσκεται κοντά 

σε κατ’ αρχήν συμφωνία. Εάν στο πρώτο 

δεκαήμερο του Απριλίου σφραγιστούν 

μέτρα 3% του ΑΕΠ για την περίοδο έως 

το 2018, ο νέος κύκλος διαπραγμάτευσης 

που αναμένεται να ξεκινήσει την ερχό-

μενη εβδομάδα μπορεί να ολοκληρωθεί 

επιτυχώς έως τις 12 Απριλίου, ώστε στη 

συνέχεια η διαπραγμάτευση για τα «περαι-

τέρω» (τη συμμετοχή δηλαδή του ΔΝΤ σε 

συνδυασμό με το θέμα του χρέους) να αρ-

χίσει να ξεκαθαρίζει στην εαρινή σύνοδο 

του Ταμείου στις 15 Απριλίου.

Στο μεσοδιάστημα, έως και τις 22 Απριλί-

ου, οπότε είναι προγραμματισμένο το κρί-

σιμο για την Ελλάδα Eurogroup, η ελλη-

νική κυβέρνηση θα καταθέσει στη Βουλή 

τα νομοσχέδια για το φορολογικό και 

το ασφαλιστικό, το πακέτο των μέτρων 

ύψους 5,4 δισ. ευρώ δηλαδή, κατά πάσα 

πιθανότητα με ένα νόμο. Οι προσδοκίες 

της ελληνικής κυβέρνησης ανέβηκαν ένα 

επίπεδο υψηλότερα, μετά την ενημέρωση 

την οποία έκανε σε ομάδα ευρωβουλευ-

τών στην Αθήνα ο Ντέκλαν Κοστέλο, ο 

οποίος ηγείται της ομάδας της Κομισιόν 

στο κουαρτέτο των δανειστών. Όπως 

έλεγαν κοινοτικές πηγές, ο κ. Κοστέλο 

εξέφρασε την εκτίμηση ότι «υπάρχουν 

σοβαρές ενδείξεις ότι μπορεί να υπάρξει 

συμφωνία έως τις 22 Απριλίου». Σύμ-

φωνα με τις ίδιες πηγές, άλλωστε, στο 

Eurogroup της 22ας Απριλίου μπορεί να 

γίνει και μια συζήτηση για το reprofiling 

του ελληνικού χρέους.

Ήδη η κυβέρνηση από τον προηγούμενο 

γύρο διαπραγμάτευσης είχε βρεθεί πολύ 

κοντά σε συμφωνία για τις αλλαγές στις 

κλίμακες φορολογίας εισοδήματος και 

στην ειδική εισφορά αλληλεγγύης, ενώ οι 

δύο πλευρές (για την ακρίβεια το ευρω-

παϊκό σκέλος των δανειστών και η ελλη-

νική κυβέρνηση) βρέθηκαν κοντά και στο 

ασφαλιστικό. Οι διαφορές είναι πλέον 

καταγεγραμμένες και με κάποιες υποχω-

ρήσεις στο μέτωπο του ασφαλιστικού (οι 

δανειστές εκτιμάται ότι θα αποδεχθούν 

μικρή αύξηση των ασφαλιστικών εισφο-

ρών και το υπουργείο Εργασίας πληρο-

φορίες αναφέρουν ότι επεξεργάζεται νέο 

σενάριο για τα ποσοστά αναπλήρωσης), 

υπάρχει προσδοκία συμφωνίας.

Μεγάλο αγκάθι συνεχίζει να αποτελεί το 

θέμα των κόκκινων δανείων, στο οποίο 

όμως και πάλι οι μεγαλύτερες ενστάσεις 

εντοπίζονται στην πλευρά του ΔΝΤ. Υπό 

την προϋπόθεση ότι θα γεφυρωθούν οι 

διαφορές και το μέτωπο των κόκκινων 

δανείων, τότε έρχεται ακόμα πιο κοντά 

το σενάριο συμφωνίας πρώτα με την 

Ευρώπη και μετά με το ΔΝΤ. Σε πρώτη 

φάση, δηλαδή, η ελληνική κυβέρνηση 

τα βρίσκει με το ευρωπαϊκό σκέλος του 

κουαρτέτου, το οποίο είναι αυτό το οποίο 

χρηματοδοτεί αποκλειστικά το πρόγραμ-

μα έως τώρα (το ΔΝΤ δεν μετέχει με 

χρηματοδότηση στο τρίτο πακέτο) και σε 

επόμενη φάση, εφόσον συμφωνήσει το 

Ταμείο με τους Ευρωπαίους, προσαρ-

τάται και αυτό στο πρόγραμμα. Κατά 

τις κυβερνητικές προσδοκίες, μάλιστα, 

στις 22 Απριλίου μπορεί να έχει λήξει το 

σίριαλ και στο επίπεδο των αποφάσεων 

για το χρέος, αν και κάτι τέτοιο φαντάζει 

εξαιρετικά δύσκολο...

Αποστολή του 
Ευρωκοινοβουλίου
«Ευελπιστούμε ότι η πρώτη αξιολόγηση 

του τρίτου προγράμματος θα ολοκλη-

ρωθεί γρήγορα με επιτυχία, συμπερι-

λαμβανομένης μιας συμφωνίας για την 

ελάφρυνση του χρέους», τόνισε ο επικε-

φαλής της αποστολής του ευρωκοινο-

βουλίου στην Ελλάδα Roberto Gualtieri 

μετά τις συναντήσεις που είχε στην Αθή-

να με τον πρωθυπουργό, υπουργούς της 

κυβέρνησης και τον Γιάννη Στουρνάρα. 

Παράλληλα, συνεχάρη τις ελληνικές 

αρχές για τη δέσμευσή τους να λάβουν 

όλα τα απαραίτητα μέτρα για την επιτυχή 

ολοκλήρωση της πρώτης αξιολόγησης.

Μιλώντας σε συνέντευξη τύπου ο 

Gualtieri σημείωσε ότι η διαφορά που 

υπάρχει αυτή τη στιγμή για να κλείσει το 

δημοσιονομικό κενό ως το 2018 είναι πο-

λύ περιορισμένη, τουλάχιστον σε ότι αφο-

ρά την κυβέρνηση και τους ευρωπαϊκούς 

θεσμούς. Οι τελευταίοι, σύμφωνα με τον 

ίδιο, κάνουν λόγο για δημοσιονομικό κε-

νό 3,5% του ΑΕΠ, ενώ η κυβέρνηση και 

το Ευρωκοινοβούλιο παραδέχονται 3%. 

Ερωτηθέντες οι ευρωβουλευτές κατά 

πόσο η Κομισιόν -σύμφωνα με τον κ. 

Κοστέλο- τους είπε εάν μπορούν να χα-

λαρώσουν οι στόχοι για πρωτογενή πλε-

ονάσματα έως το 2018, ώστε να είναι και 

λιγότερα τα μέτρα, τονίστηκε ότι οι ευρω-

παίοι ζητούν να τηρηθούν ακριβώς αυτοί 

οι στόχοι που έχουν συμφωνηθεί με το 

μνημόνιο και ότι αυτά που εκφράστηκαν 

από τον κ. Τόμσεν μέσω του blog του, πε-

ρί εκτιμήσεων για μέτρα 9 δισ. ευρώ έως 

το 2018, είναι ουσιαστικά αυστηροποίηση 

των όσων έχουν συμφωνηθεί.

Ο πρόεδρος Gualtieri ολοκλήρωσε την 

αποστολή δηλώνοντας: «Η εργασία που 

απομένει πρέπει τώρα να ολοκληρωθεί 

καθώς και τα ανοιχτά ζητήματα πρέπει 

να αντιμετωπιστούν σύντομα ώστε να ε-

πιτευχθούν οι συμφωνημένοι στόχοι. Ευ-

ελπιστούμε ότι η πρώτη αξιολόγηση του 

τρίτου προγράμματος θα ολοκληρωθεί 

γρήγορα με επιτυχία, συμπεριλαμβανο-

μένης μιας συμφωνίας για την ελάφρυν-

ση του χρέους. Μία θετική και γρήγορη 

κατάληξη θα βοηθήσει στην επαναφορά 

της εμπιστοσύνης και της σταθερότητας 

που είναι αναγκαίοι παράγοντες για την 

ανάκαμψη και την διατηρήσιμη ανάπτυξη 

στην Ελλάδα. Τώρα, πρέπει να προχω-

ρήσουμε χωρίς αδικαιολόγητες καθυ-

στερήσεις: ο ελληνικός λαός δεν πρέπει 

να επωμιστεί άλλες περιττές δυσκολίες. 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο δεν μπορεί 

να αποφασίσει πως θα εφαρμόζεται το 

πρόγραμμα σε τρέχουσα βάση, αλλά 

θα συνεχίσουμε να εξασφαλίζουμε την 

πλήρη διαφάνεια του προγράμματος και 

τον κατάλληλο δημοκρατικό διάλογο σε 

ζητήματα σημαντικά για την σταθερό-

τητα και την ευημερία της ευρωζώνης. 

Ήδη έχω προσκαλέσει τον Αντιπρόεδρο 

Dombrovskis και τον Επίτροπο Moscovici 

για μια ακρόαση στην Ομάδα Εργασίας 

με σκοπό να συζητήσουμε μαζί τους τις 

προθέσεις της Επιτροπής όσον αφορά 

την εφαρμογή του προγράμματος».

Με κέρδη έκλεισε ο Μάρτιος για το Χ.Α. 

κι αυτό ήταν αρκετή αφορμή για τους 

περισσότερους να αποκομίσουν τα κέρ-

δη τους. Σε καθοδική πορεία ξεκίνησαν 

από νωρίς τα περισσότερα ευρωπαϊκά 

χρηματιστήρια, αλλά το ελληνικό άφησε 

το περιθώριο κατοχύρωσης βραχυπρό-

θεσμων θέσεων σε υψηλότερες τιμές, 

μέχρι το μεσημέρι, οπότε και ενεργοποι-

ήθηκαν εντολές πώλησης. Έτσι, μέσα σε 

λίγα λεπτά άλλαξε η εικόνα στις περισ-

σότερες μετοχές του FT25, όπως και σε 

όλο το ταμπλό. Πάντως, οι συναλλαγές 

(πωλήσεις - αγορές), η ροή τους, αλλά 

και η τεχνική εικόνα των βασικών δει-

κτών και μετοχών δεν παραπέμπει παρά 

σε μία φυσιολογική και λίγο ως πολύ 

εύλογη υποχώρηση υπό την πίεση της 

μερικής κατοχύρωσης θέσεων. Εκ του 

αποτελέσματος φαίνεται πως στην ευρύ-

τερη περιοχή των 580-585 μονάδων για 

τον Γενικό Δείκτη έχει δημιουργηθεί ένα 

σημείο αναφοράς και- προς ώρας- α-

ντίσταση. Έτσι, η αγορά αναμένει τη νέα 

αιτία για να σχηματίσει τάση.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 577,12 -0,30%

FTSE 159,92 -0,27%

FTSEM 619,83 -0,47%

Δείκτης Τραπεζών 44,66 -1,11%

Μετοχές με άνοδο 48

Μετοχές με πτώση 45

Μετοχές αμετάβλητες 20

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

56.387.824

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

67.784.401


